

В Иркутске отмечено самое тяжелое социально-экономическое положение в Сибири

Социально-экономическое положение в Иркутске в первом полугодии 2010 года, судя по ценам на продукты, было самым тяжелым среди прочих сибирских городов.

Например, в областном центре, по сравнению с другими городами Сибири, зарегистрированы самые высокие цены на говядину, куриное мясо, картофель, вареную колбасу. Количество чиновников увеличилось на 5,8%, в то же время уменьшилось число работников производственной сферы.

Так, стоимость минимального набора из 33 продуктов питания по Иркутску на 28 июня 2010 года составила 2507,4 рубля, в то время как в целом по России – 2344,4 рубля. Об этом и других проблемах города стало известно из доклада председателя комитета по экономике администрации города Алексея Альмухамедова, который он сделал сегодня на депутатских слушаниях.

Как сообщает пресс-служба гордумы со ссылкой на Алексея Альмухамедова, за первое полугодие 2010 года иркутян стало на 471 больше. Больше половины новых иркутян приехали в город – миграционный прирост населения по сравнению с прошлым годом существенно вырос и составил 237 человек. На постоянное место жительства в Иркутск прибыло 3547 человек, выбыло – 3310. Рождаемость за это время немного снизилась – за шесть месяцев 2010 года в иркутских роддомах появилось на свет на 272 ребенка меньше (на 6,9%), чем в первом полугодии 2009 года. Число умерших в отчетном периоде увеличилось на 12 человек. Всего же Иркутск в первом полугодии 2010 года насчитывал 581,2 тыс. жителей.

Занятость в крупных и средних организациях города в 1-м полугодии 2010 года имела отрицательные темпы роста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (187 тыс. человек или 98,9%). Увеличилось число сотрудников в сфере государственного управления и обеспечения военной безопасности, обязательного социального обеспечения (105,8%), оптовой и розничной торговли (104,7%), здравоохранении и предоставлении социальных услуг (100,5%). Снижение численности работников наблюдалось в видах экономической деятельности: «добыча полезных ископаемых» (58,8%), «строительство» (87,3%), «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» (90,3%), «операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг» (93,7%), «транспорт и связь» (98,3%).

Основным фактором, влияющим на рынок труда, по-прежнему является несбалансированность спроса и предложения на рабочую силу: 88,4% из 28,9 тыс. вакансий имели рабочие специальности. Спрос и предложение не совпадают также по полу: среди граждан, ищущих работу, 48,8% – женщины, на их долю приходится 17,3% вакансий. Средняя заработная плата по предлагаемым вакансиям – 10,2 тысячи рублей. По 17,6% предложенных вакансий заработная плата ниже прожиточного минимума, по 95,7% вакансий заработная плата ниже средней заработной платы по Иркутской области.

Десять тысяч человек в январе-июне 2010 года обратились в Центр занятости населения Иркутска, среди них 8,1 тысяча человек не имела работы – это на 32,5% меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Официально зарегистрированных безработных в Иркутске 3550 человек, из них 3204 человека (90,2%) получают пособие по безработице. В целом уровень зарегистрированной безработицы с начала 2010 года снизился с 1,22% до 0,94%.

Основную долю безработных составляют женщины – 60,1%, доля молодых безработных (в возрасте 16-29 лет) – 31,2%. Традиционно высок образовательный уровень безработных: 2 487 человек (70,1%) безработных имеют высшее и среднее образование. В 2010 году за помощью в поисках работы в Центр занятости населения обратились 396 молодых специалистов – выпускников учебных заведений. Трудоустроено за этот период 7,1 тыс. человек, из них 5,6 тыс. человек не занятых трудовой деятельностью. Согласно сведениям, поданным предприятиями в Центр занятости населения г. Иркутска за полгода планировалось высвободить

3454 человека (на 30,8% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года). Из высвобожденных работников 720 зарегистрировано в поисках работы, 757 человек или 21,3% признаны безработными. Каждый второй безработный (48,6% или 1724 человек) имеют в трудовой книжке запись «по собственному желанию».

Среднемесячная заработная плата в крупных и средних организациях города в первом полугодии увеличилась на 10,4% и составила 25 тысяч рублей. Наибольший уровень заработной платы сложился у работников финансовой сферы – 49,3 тысячи рублей, в производстве и распределение коммунальных услуг – 36,7 тысячи рублей, государственном управлении – 32,1 тысячи рублей, сфере транспорта и связи – 31,4 тысячи рублей. Значительно ниже среднего уровня официальная зарплата работников предприятий гостиничного и ресторанного бизнеса – 11,4 тысячи рублей.

Величина среднедушевого прожиточного минимума в 1-м полугодии 2010 года увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5,9% и составила 5.4 тысячи рублей. В организациях города в 1-м полугодии 2010 года сохраняются основные предпосылки к возникновению задолженности по заработной плате перед работниками: отсутствие оборотных средств, большой уровень дебиторской задолженности, сложности с кредитованием. На 1 июля 2010 года объем просроченной задолженности составил 25661 тыс. рублей, что в 7 раз больше, чем на начало года.

За 1 полугодие 2010 года в Иркутске не изменились цены на хлеб из муки 1 и 2 сорта. Наблюдалась колебания цен в сторону снижения на колбасу, сметану, творог, сахар, рис, пшено, вермишель, яблоки; в сторону увеличения – на говядину, мясо птицы, масло сливочное, масло подсолнечное, маргарин, яйцо. Из-за роста закупочных цен на сырое и сухое молоко и повышения тарифов на электроэнергию и коммунальные услуги значительно выросли цены на молочную продукцию: молоко подорожало на 11,6%, сыр – на 14,3%.

Депутаты приняли к сведению доклад чиновника и поручили ему в следующий раз проанализировать причины тяжелого социально-экономического положения областного центра.

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ЭКОНОМИКА, ИРКУТСК 👁 4846 30.09.2010, 12:35 📌 312
URL: <https://babr24.com/?ADE=88684> Bytes: 5868 / 5868 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)